

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 75 (4083)
Среда
21
июня
1961 года
Цена 2 коп.

Завтра исполняется двадцатая годовщина со дня вероломного нападения гитлеровской Германии на СССР и начала Великой Отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков.

Информационное сообщение О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

19 июня 1961 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум ЦК КПСС заслушал и обсудил доклад Первого секретаря ЦК КПСС тов. Хрущева Н. С. «О проекте программы КПСС» и доклад тов. Козлова Ф. Р. «О проекте Устава КПСС». В работе Пленума приняли участие

члены ЦК КПСС, кандидаты в члены ЦК КПСС, первые секретари ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, ответственные работники ЦК КПСС и союзных органов. Пленум принял соответствующие постановления, которые сегодня публикуются.

О проекте программы КПСС

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу тов. Хрущева Н. С., принятое 19 июня 1961 года

Заслушав и обсудив доклад Первого секретаря ЦК КПСС тов. Хрущева Н. С. «О проекте программы КПСС», Пленум ЦК КПСС единодушно одобряет представленный программной комиссией и рассмотренный Президиумом ЦК КПСС проект программы Коммунистической партии Советского Союза. Опубликовать проект программы КПСС в печати 30 июля 1961 года для всеобщего ознакомления и обсуждения членами и

кандидатами в члены КПСС и всеми трудящимися.

Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии организовать широкое обсуждение проекта программы КПСС в первичных партийных организациях, на районных, городских, областных, краевых конференциях и съездах компартий союзных республик.

О проекте Устава КПСС

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу тов. Козлова Ф. Р., принятое 19 июня 1961 года

Заслушав и обсудив доклад секретаря ЦК КПСС тов. Козлова Ф. Р. «О проекте Устава КПСС», Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Одобрить в основном проект Устава КПСС, представленный Президиумом ЦК КПСС на рассмотрение Пленума ЦК КПСС.
2. Опубликовать проект Устава КПСС в печати 20 августа 1961 года для всеобщего ознакомления и обсуждения членами и

кандидатами в члены КПСС и всеми трудящимися СССР.

3. Обязать ЦК компартий союзных республик, обкомы, крайкомы, горкомы и райкомы партии организовать широкое обсуждение проекта Устава КПСС во всех первичных партийных организациях, на районных, городских, областных, краевых конференциях и съездах компартий союзных республик.

В Президиуме Верховного Совета СССР

За большие успехи, достигнутые в развитии ракетной промышленности, науки и техники, успешное осуществление первого в мире полета советского человека в космическое пространство на корабле-спутнике «Восток» Президиум Верховного Совета СССР награждает второй золотой медалью «Серп и Молот» 7 видных ученых и конструкторов —

Героев Социалистического Труда, присвоил звание Героя Социалистического Труда 95 ведущим конструкторам, руководящим работникам, ученым и рабочим, наградив орденами и медалями СССР 6.924 рабочих, конструкторов, ученых, руководящих и инженерно-технических работников, а также

наградив орденами СССР ряд научно-исследовательских институтов, конструкторских бюро и заводов.

Орденом Ленина награждено 478 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 1.218, орденом Красной Звезды — 256, орденом «Знак Почета» — 1.789 и медалями — 3.183 человека.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР дважды Героя Социалистического Труда товарища Хрущева Н. С. орденом Ленина и третьей золотой медалью «Серп и Молот»

Отмечая выдающиеся заслуги Первого секретаря Центрального Комитета КПСС и Председателя Совета Министров СССР товарища Хрущева Н. С. в руководстве по созданию и развитию

ракетной промышленности, науки и техники и успешном осуществлении первого в мире космического полета советского человека на корабле-спутнике «Во-

сток», открывшего новую эру в освоении космоса, наградить товарища Хрущева Н. С. орденом Ленина и третьей золотой медалью «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 17 июня 1961 года.

Урок агрессорам

1941 год, 22 июня. В этот день вооруженные силы германского империализма напали на нашу Родину, светоч социализма. Началась Великая Отечественная война советского народа, от исхода которой зависели судьбы человечества.

Международный империализм породил две мировые войны. Его детище — германский фашизм развязал вторую мировую войну, унесшую миллионы жизней. Монополисты США, Англии и Франции рассчитывали удушить первое в мире рабоче-крестьянское государство — Советский Союз руками германской военщины, разгромить международное освободительное движение. Правители стран Запада долго заигрывали с гитлеровской Германией и ее сообщниками, и в конце концов доигрались. Германский империализм, домогаясь мирового господства, повернул оружие против вчерашних своих сообщников — организаторов мюнхенского сговора. Чуть ли не всю Европу он подмял под свой сапог.

Вероломно напав на Советский Союз, гитлеровцы полагали, что им так же легко удастся завоевать нашу страну, превратить ее в свою колонию, поработить ее народ.

Но гитлеровцы жестоко просчитались. Весь мир знает, чем кончилась их безумная авантюра. Людовские планы фашистской Германии потерпели полный крах.

Наш народ стеной встал на защиту Отчизны. Временные неудачи начального периода войны не сломили духа советских людей. Вдохновляемые родной Коммунистической партией, народы СССР, их славные воины сумели преодолеть невероятные трудности, решительно повернуть ход войны в свою пользу и наголову разгромить блок фашистских государств.

Такого массового героизма и самопожертвования, стойкости и организованности, дисциплины и умения, какие проявил советский народ в огне тяжчайших испытаний войны, не знала история. Не померк-

нет в веках подвиг доблестных Вооруженных Сил СССР, которые под руководством Коммунистической партии, при всенародной поддержке сокрушили сильнейшую по тому времени империалистическую военную машину и одержали всемирно-историческую победу. Эта победа — торжество советского общественно-государственного строя, самых гуманных и передовых идей — идей марксизма-ленинизма, победа мудрой, дальновидной политики КПСС.

Фальсификаторам истории не удастся умалить значения великого ратного подвига советского народа и его армии. Ведь не где-нибудь, а именно на советско-германском фронте был достигнут коренной перелом в ходе второй мировой войны, здесь решались судьбы народов, мировой цивилизации. Советский народ вынес на своих плечах основную тяжесть войны, ему принадлежит решающая роль в разгроме фашистских орд. Советская Армия не только отстояла страну социализма, но избавила народы мира от страшной угрозы фашистской тирании. Вступление СССР в войну против фашистской Германии явилось решающим фактором превращения ее в освободительную войну народов против фашизма. Советская держава стала ведущей силой антифашистской коалиции.

Мы не забываем заслуг других народов и государств — участников антигитлеровской коалиции. Большой вклад в дело разгрома фашистского блока внесли народы Албании, Болгарии, Польши, Чехословакии, Югославии. Мужественно боролись с фашизмом передовые общественные силы Венгрии, Румынии, самой Германии и других стран. СССР ценил эту помощь, которую оказали ему в ходе войны Соединенные Штаты Америки и Англия, хотя помощь эта была недостаточно эффективной и своевременной. Определенные круги США и Англии всячески затягивали открытие второго фронта. Их целью было — обескровить в войне Советский Союз. (Окончание на 2-й странице).

Заседание в музее революции СССР

Ветераны революционного движения в России и ученые-историки, маршалы и генералы Советской Армии, рабочие приняли 16 июня участие в объединенном расширенном заседании ученых советов Института истории Академии наук

СССР и музея революции СССР. Оно было посвящено 20-летию со дня начала Великой Отечественной войны и проходило в том зале музея революции, экспозиция которого рассказывает о минувшей войне.

МИР НУЖЕН КАЖДОМУ ИЗ НАС

Завтра исполняется 20 лет с того дня, как темные силы гитлеровских захватчиков вероломно обрушились на нашу любимую Родину, стараясь поставить советский народ на колени.

Но не суждено было сбыться мечтам извергов XX века. Советский народ наголову разбил фашизм, доказав всему миру свою силу и сплоченность вокруг славной Коммунистической партии.

Много горя и страданий принесла вторая мировая война народам, особенно нашему народу. Я с 1926 года рождения, но и мне пришлось воевать. Дважды был ранен, контужен. Будь они прокляты, эти фашисты.

Советский народ уверенно строит коммунизм. Каждому из нас нужен мир, чтобы добиться поставленной цели.

Однако на Западе есть такие силы, кото-

рые стараются продлить дни холодной войны, бряцают оружием, направленным против Советского Союза и стран социалистического лагеря.

Но все увереннее звучит голос сторонников мира, возглавляемых Советским Союзом. На днях весь мир с затаенным вниманием слушал замечательную речь Никиты Сергеевича Хрущева, в которой глава Советского правительства рассказал о своих встречах с президентом США Кеннеди и вновь подтвердил решимость Советского Союза отстаивать дело мира во всем мире.

В своей речи Никита Сергеевич Хрущев выразил думы и чаяния всего советского народа надежды трудящихся всех стран.

Отстаивая дело мира, мы будем уверенно строить светлое будущее — коммунизм.

В. ШЕСТАНОВ,
инженер Готемского леспромпхоза.



На снимке: в Берлине. Советские танки проходят мимо Бранденбургских ворот. 1945 год.

Фотохроника ТАСС.

сердце не выдержало:

— Все ли хоть ладно у тебя, уж не заболел ли часом?

— Да нет, чувствую себя

дир быстро разгадал их замысел, и по цепи последовала команда:

— По одному, мелкими пе-

сделали многое.

Приняв бригаду, Досифей Николаевич на другой же день организовал извешивание кормов, пустил в работу ДКУ. Коровы стали получать до 6 килограммов древесных хлопьев.

Не разработаны были семенники многолетних трав. Их сразу же разработали, а отходы пустили в корм скоту. Стали скормливать куглину и другие гуминовые отходы, которые до этого лежали и гнили.

Зашевелились полеводы. Они приступили к ремонту прицепного инвентаря, развернули вывозку навоза на поля и подготовку семян.

Пришла весна. Нельзя сказать, что скот на пастбища вышел упитанным, однако не было допущено и отхода его. Бригада организованно провела весенний сев.

Во всем этом большая заслуга бригадира, коммуниста Досифея Николаевича Ползикова.

Интересно состоялось наше знакомство с ним. В то время бригада завершала весенний сев. Дни были горячие и трудно было найти бригадира.

— Ползикова не встречали? — спрашиваю у подвозчика семян.

— Сейчас у склада видел. Иду туда.

— Да только что на ферму ушел, — ответили колхозники.

— В этом удивляться не приходится, — сказал Досифей Николаевич, когда мы с ним, наконец, присели, чтобы поговорить.

— Очень много дел и трудно нам быстро преодолеть оставание, — задумчиво произнес он, — уж очень все запустили. Ну, ничего, будем стараться выйти из этого тупика...

— Досифей Николаевич, — обратился подошедший колхозник.

— Что, катер пришел?

— Да.

— Иду. Вы уж извините, — протягивая мне руку, сказал он, — даже побеседовать некогда. Горючее к тракторам привезли. Все дела...

Так и живет в деревне коммунист Досифей Николаевич Ползиков. Этот солдат без погон отдает всего себя служению партии, народу, Родине.

Н. БЕЛЯЕВ.

В ДЕРЕВНЕ ЖИВЕТ КОММУНИСТ

Поздний февральский вечер. На улице завывает пронизывающий холодный ветер, а в здании правления колхоза «Память Ленина» тепло и уютно. Здесь идет партийное собрание. Лица коммунистов сосредоточены. Обсуждаемый вопрос волнует каждого. Тяжелое положение создалось с зимовкой скота, особенно в бригаде Коченьга, ничего по сути не делается по подготовке к севу.

— Я считаю так, товарищи, — говорит секретарь парторганизации артели Павел Васильевич Путилов, — в Коченьге следует укрепить бригаду, нельзя дальше у руководства ею оставлять Мальцева.

— Мы советовались с Владиславом Дмитриевичем Харпным, — секретарь взглядом показал на председателя колхоза, — и пришли к выводу, что бригадиром надо ставить коммуниста Досифея Николаевича Ползикова. У него богатый опыт руководства хозяйством, да и жизненный опыт приличный, а главное — человек болеет душой за общее дело.

— А сам-то как, Ползиков? — слышался вопрос.

Со стула поднялся сухощавый, среднего роста, пожилой, с посеребренными висками мужчина. Это был Досифей Николаевич Ползиков.

— Здоровье у меня плохое, товарищи. Сами знаете, несколько раз был ранен, контужен, да и возраст уже 50 лет. Но если партийная организация находит нужным, то я не отказываюсь. Пока позволяють силы, готов выполнить любое задание партии...

Домой Досифей Николаевич вернулся задумчивый. Он ясно понимал, что дел предстоит много. За четверть века трудовой жизни в колхозе он полтора года руководил бригадой, три года был заместителем председателя и восемь лет председателем колхоза. Всяко бывало. Приходилось выкручиваться из трудных дел. Но сейчас он как-то особенно переживал. Шутка ли, на дворе зима, а в бригаде уже корма идут к концу, не проявляется заботы о будущем, о подготовке к весне.

Акулина Ивановна обеспокоенно поглядывала на мужа и не могла понять, что с ним происходит. Но вот женское

хорошо.

— Так чего же ты сам не свой какой-то?

— Большую нагрузку мне дают, бригадиром назначают.

— И ты не отказался?

— Нет, зачем же. Насколько хватит сил, буду трудиться. Обиюсь — поправят, не потяну — помогут. На фронте не с такими трудностями встречались, да ведь все преодолели, вышли победителями.

И Досифею Николаевичу вспомнился один фронтовой случай, когда он был тяжело ранен.

Шел сентябрь 1941 года. Ленинград в огненном кольце. Фашисты рвутся захватить колыхель социалистической революции. Силы неравные. Однако наши бойцы с честью выполняют приказ Верховного главного командования «Ни шагу назад!»

Часть, в которой служил Досифей Николаевич, обороняла Каменку, что, примерно, в полсотне километров юго-западнее Ленинграда. Бой шел третьи сутки. Атаки следовали одна за другой. На третью ночь немцы хотели окружить и уничтожить взвод, но коман-

ребежками, вперед!

Ползиков вскочил и сразу почувствовал сильный удар в кисть левой руки, разрывная пуля раздробила ее. Один из бойцов, заметив это, хотел помочь, но Досифей Николаевич решил не отрываться его от боя. Он отполз немного в сторону, наскоро сделал перевязку и, убедившись, что бойцам взвода не угрожает окружение, что задача, поставленная командиром, выполнена, и враг не пройдет, Ползиков отправился на перевязочный пункт. Оттуда он был переправлен в осажденный Ленинград в госпиталь. Шесть месяцев лечился Досифей Николаевич, а потом, будучи на Волховском фронте, участвовал в прорыве блокады города-героя.

Этот эпизод Досифею Николаевичу вспомнился не случайно. В то время не одному ему было трудно. Весь народ, вся страна переживала напряженные дни. В Ленинграде был голод, но его жители не пасовали перед трудностями, а уверенно ковали победу над врагом. Ничто не могло сломить волю наших солдат. Они добились победы. В этой неравной схватке, когда советский народ один противостоял полчищам гитлеровских захватчиков и их сателлитов, проверялось морально-политическое единство нашего народа. Эта проверка показала силу и мощь социалистического строя, его превосходство перед капитализмом. Наш народ победил.

Некоторое время Досифей Николаевич сидел задумчивый. А потом, укладываясь в кровать, он мысленно дал себе слово исправить ошибки и упущения в работе бригады, вместе со всеми колхозниками бороться за претворение в жизнь заданий третьего года семилетки.

Сейчас еще трудно говорить об успехах бригады Коченьга. Всего еще три месяца руководит ею Д. Н. Ползиков. Но и за это короткое время под его руководством колхозники

Урок агрессорам

(Окончание. Начало на 1 стр.)
ский Союз и ослабить своего конкурента — Германию, чтобы затем продиктовать свои условия и установить мировую гегемонию.

О чем говорят уроки минувшей войны? О том, что в современную эпоху любая вооруженная агрессия против стран социализма обречена на провал и неотвратимо ведет к дальнейшему сужению сферы господства империализма.

В результате второй мировой войны произошло коренное изменение соотношения сил на мировой арене в пользу мира, демократии и социализма. Ряд стран Европы и Азии вступил на светлый путь социализма. Возникла и окрепла мировая социалистическая система, объединяющая более одной трети человечества. На новую, более высокую ступень поднялось мировое рабочее и коммунистическое движение. На наших глазах рушится позорная колониальная система империализма.

Казалось бы, предметный урок, преподанный германским агрессорам, их явным и скрытым пособникам, дол-

жен был образумить любителей военных авантур. Но, как показывают факты послевоенного времени, реакционные силы Запада продолжают дудеть в старую дуду. Они не расстаются с затасканным флагом «антикоммунизма». Империалистические государства, члены НАТО и других агрессивных военных группировок подогревают гонку вооружений, расширяют военные приготовления, тормозят заключение мирного договора с Германией. С помощью США, Англии и Франции лихорадочно укрепляется западногерманская армия, ей передают ракетно-ядерное оружие, предоставляют военные базы. Бывшие гитлеровские генералы, военные преступники вновь получили высокие посты в НАТО и бундесвере.

Происки заокеанских империалистов и их европейских партнеров за последние годы не раз ставили мир на грань всеобщей войны. И только благодаря твердости социалистических государств, бдительности миролюбивых народов катастрофа не разыгралась. Но ее угроза еще существу-

ет, поскольку империалисты упорно отказываются от всеобщего разоружения, вынашивают агрессивные планы.

Советский Союз твердо проводит в жизнь ленинский принцип мирного сосуществования государств с различными социальными системами, пристально следит за происками империалистов. Наш народ будет и впредь делать все возможное, чтобы умножить боевую мощь Родины.

Отмечая двадцатилетие со дня начала Великой Отечественной войны, советские люди чтят память героев, павших в боях за свободу и независимость Родины. Великое правое дело, во имя торжества которого они беззаветно сражались, восторжествовало.

Как никогда сплоченный вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, советский народ идет навстречу XXII съезду КПСС. Новые захватывающие перспективы раскроет перед нашей Родиной исторический съезд. Он вооружит нас программой строительства коммунизма.

В. Зубарев.



Парад Победы на Красной площади в Москве 24 июня 1945 г.

На снимке: советские воины с захваченными у немецких войск знаменами.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

Первый день

ОТРЫВОК
ИЗ ПОВЕСТИ

Старший начальник по эвакуации семей вместе с матросами бросался от одной кучки людей к другой, надсадив до хрипоты голос, с трудом навёл порядок.

— Граждане! Все сядете, всех отправлю,—пытался он успокоить людей.

— А ну, сядите назад!—навалили матросы на толпу, напиравшую на трап.

Но сдать передних, на которых нажимали задние, было делом нелегким.

— Воздух! — раздалась команда на кораблях.

Запада, приближаясь к порту, шли вражеские самолеты, соблюдая равнение. Их было около трех десятков.

— Ишь ты, как на парад выстроились, — сказал пожилой, видимо, из мобилизованных с финской войны или сверхсрочнослужащий матрос, стоявший с Аней.—ничего, сейчас их корабли угостят.

— В укрытие!—что есть силы кричали на людей матросы.

Но шквальный огонь зениток, преграждающий путь самолетам к порту, заглушал их голоса. Вот загорелись первые два самолета и, оставляя за собой длинные полосы черной, густой массы, врезались в воду. Люди, как зачарованные, устремив кверху головы, с ребятами на руках, впервые в жизни наблюдали поединок зенитчиков с самолетами, забыв о том, что им надо прятаться, что они могут быть убитыми.

Нескольким самолетам все же удалось прорваться через заградительный огонь, и они устремились в порт, сбрасывая без прицела, куда попало, бомбы, обстреливая из пулеметов. И только теперь до людей дошла та опасность для жизни, о которой несколько минут назад они забыли. Охваченные паникой, люди бросились кто куда, спасая детей. Территория порта опустела.

Когда самолеты были отогнаны, санитары с кораблей подобрали раненых. У причала теплохода лежала убитая женщина. По ее безжизненному телу ползала лет трех девочка и, обливаясь слезами, звала: «Мама, мама». Матрос с трудом разжал вцепившиеся в кофту матери ручки девочки и, подняв, прижал ее к своей широкой груди.

— Успокойся, не плачь, малютка, пойдем со мной.

— Мама! — захлебываясь, кричала она.—Я не хочу без мамы.

Закончив погрузку, капитан Воронин приказал отдать концы, и теплоход стал медленно отходить от стенки. Послушный воле капитана, он могучими винтами набирал нужные передние и задние обороты и, лавируя в скалистых шхерах, в сопровождении конвоя покинул порт.

Аня с Машей, устроившись на верхней палубе, с тоской смотрели на удаляющийся скалистый берег, за которым остались дорогие их сердцу люди, вступившие в схватку с врагом. Люди, согретые теплыми лучами утреннего солнца, уставшие от волнений и бессонной ночи, мгновенно засыпали на палубе.

— Воздух! — снова прозвучала команда.

Огибая корабль, «юнкеры» шли на боевой разворот. Палуба быстро очистилась.

Женщины хватили спящих детей, которые, просыпаясь, кричали, не понимая, почему их матери уже вторые сутки не дают им послать, по трапам спускались в трюмы.

По самолетам открыли заградительный огонь, мешая им выйти на бомбометание. Часть их, получив повреждение, отворачивала в сторону, сбрасывая в море бомбы, другая яростно стремилась прорваться к кораблям.

Спустившись в трюм, Аня накрыла своим пальто голову Оли, но это помогало мало, при каждом разрыве она вздрагивала всем телом, плотнее прижималась к матери. Обернувшись, Аня увидела рядом с собой старушку, которую до этого встретила на палубе у титана с кипятком.

— Господи, скоро ли его супостата пронесет над нами.

Наверху участилась зенитная пальба, все ближе разрывались бомбы.

— Что это? — вскрикнула Аня.

Корпус корабля потряс сильным взрывом.

— Тонем! Тонем!—раздались душераздирающие крики. Люди, побросав вещи, в панике устремились к выходу, создавая пробки, давя друг друга.

Носовая часть корабля, набирая воду, медленно погружалась, создавая панику и без того уже у перепуганных людей. Напрасно команда теплохода пыталась удержать в трюме и каютах женщин с детьми на руках. Обезумевшие от страха за судьбу своих малышей, они выбирались наверх, где их косил пулеметный огонь пронесившихся на бреющем полете фашистских самолетов. В течение десяти минут палуба заполнилась трупами, стонами умирающих, плачем детей, потерявших матерей.

К капитану Воронину подбежал механик теплохода Петров и, взяв руку под козырек фуражки, намеревался доложить о состоянии в носовой части по всем правилам субординации. Махнув рукой, Воронин перебил его вопросом:

— Ну, как там?

— Плохо, товарищ капитан. Пробойна в носовой части настолько велика, что подвести под нее пластырь не представляется возможным.

— Немедленно примите все меры к спасению людей, изолируйте носовую часть, закройте двери, сделайте так, чтобы вода не проникла в центральную часть корабля.

Когда Аня с Олей вышла на палубу, то увидела на носилках еще не потерявшие тепло трупы женщин, детей, стариков. Прижав к себе Олю и отвернув лицо от палубы к морю, она расширенными от испуга глазами застыла в немом оцепенении. Эти минуты ей показались вечностью.

— Боже мой, не сон ли это? — шептали ее губы.

Присматриваясь к действиям матросов, она старалась понять суровые будни войны, полные тревог и опасностей для жизни.

Аня всматривалась в лица мертвецов, которых пронесли мимо нее на носилках матросы, но все это были незнакомые люди, которые полчаса назад были живыми, стремившимися преодолеть опасность, дойти до цели, до места, где, они думали, им не будет угрожать смертью война. Вот прощели старушку со скрестившимися на груди руками. Она как будто уснула крепким сном после трудового рабочего дня. За нею была лет пяти

—шесть девочка. Это невинное существо угасло, не увидев и не поняв жизни. Ей бы в куклы играть, расти, учиться, а тут...

Разместившись кто где мог, люди успокоились и занялись каждый своим делом. Кто разыскивал знакомых и, не найдя их, сетовал на то, какое горе будет родителям сообщение о том, что они погибли в пути, не дойдя до Ленинграда, другие обнимались, как будто встретились после долгой разлуки, вспоминая ужасы пережитого дня и довольные тем, что они все же остались живы и теперь-то, наверняка, доберутся до дому, третьи находились в состоянии какого-то оцепенения, с хмурыми, уставшими лицами они сидели без движений, смотрели на все происходящее вокруг них безразличными, ничего не выражающими глазами. Какая-то старушка, очевидно, потерявшая дочь, громко плакала, в причитаниях проклинала всех тех, кто начинает войны.

Аня подумала: «Прошел всего только один день, а как изменились люди, какой неизгладимый след оставил он на лицах и во взглядах каждого. А сколько еще предстоит испытать! Выдержим ли мы все это?»

— Должны выдержать, выдержим».

И. БЕЛКИН.

г. Тотма.

Наши герои

Ратными подвигами при защите Советской Родины прославились тотмичи. Многие из них награждены орденами и медалями, а шести нашим землякам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Имена Ивана Ивановича Серкова, Геннадия Александровича Мякшина, Петра Иннокентьевича Капустина и удостоенного звания Героя во время войны с белофиннами Александра Александровича Игошева знают все жители района.

Но многим читателям газеты были неизвестны еще два тотмича—Героя Советского Союза, удостоенные этой награды за героизм и отвагу, проявленные в годы Великой Отечественной войны.

При форсировании Днепра в районе Могилева отличился командир роты Павел Федорович Гуцин.

Под губительным огнем противника он быстро и без потерь организовал форсирование реки, занял плацдарм на западном берегу и закрепился на нем. Противник неоднократно пытался сбросить подразделение Гуцина в реку. Но благодаря умелым действиям и личной отваге, Гуцин удержал занятый плацдарм и дал возможность всем остальным подразделениям форсировать реку.

Противник превосходящими силами при поддержке артиллерии вновь пытался сбросить наши подразделения. Гуцин быстро оценил обстановку и принял удар на себя, выдержал контратаки противника и при поддержке стрелковых рот обратил в бегство противника.

Своими умелыми действиями Гуцин дал возможность начать выполнение крупной боевой наступательной задачи. В этих боях ротой под командованием Гуцина уничтожено более трехсот немецких солдат и офицеров.

В боях с немецко-фашистскими захватчиками Павел Федорович Гуцин пал смертью храбрых.

Родина высоко оценила его подвиг. Посмертно ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Павел Федорович Гуцин родился в деревне Антушева Гора бывшего Середского сельсовета. На родине проживают его мать и два брата.

В январе этого года в Тотемский райвоенкомат поступил запрос из Главного управления кадров Министерства обороны. Запрашивались сведения о родственниках Ивана Александровича Ивина, которому Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 октября 1943 года было присвоено звание Героя Советского Союза. Он родился в деревне Леваш.

7 января 1944 года Иван Александрович героически погиб в боях. Награда ему не была вручена.

Подробности его героического подвига пока неизвестны.

В Москве, Свердловске и Мурманске проживают дети Ивина: три дочери и два сына. Им будет вручена Грамота Президиума Верховного Совета СССР о присвоении отцу звания Героя Советского Союза за героические подвиги в Великой Отечественной войне.

И. Николаев.



Военный парад на Красной площади 7 ноября 1941 года.

Фотохроника ТАСС.

РАЙОН ПОМОГАЛ ФРОНТУ

Трудящиеся города и района в годы Великой Отечественной войны, не покладая рук, работали для Родины и фронта. Женщины овладевали мужскими профессиями и заменяли в предприятиях и колхозах мужей и братьев, ушедших на фронт, становились комбайнерами, трактористками, бригадирами, заведующими фермами, председателями колхозов и т. д.

Свыше тысячи человек гражданского населения принимало участие в строительстве военных оборонных объектов в прифронтовой зоне.

Рабочие, служащие и колхозники оказали государст-

ву большую помощь деньгами, продовольствием и промышленной продукцией. С 1941 по 1945 год колхозы и колхозники дали Родине 128350 центнеров товарного хлеба, 129010 центнеров ложа, 24116 центнеров мяса, 61960 центнеров картофеля, 36400 килограммов шерсти. В фонд обороны страны трудящиеся района отчислили из заработной платы 967100 рублей, сдали облигаций государственных займов на 996000 рублей. Внеесли на строительство танковой колонны «Вологодский колхозник» 4054800 рублей, на строительство самолетов 1018500 рублей. Сдали теплых вещей в общей слож-

ности 14360 предметов, населением района приобретено военных займов на 23501500, билетов денежно-вещевой лотереи на 5234250 рублей, было собрано средств в помощь осиротевшим детям 59345 рублей.

Рабочие лесной промышленности за годы войны дали стране свыше двух миллионов кубометров леса, лесохимики дали продукции в два раза больше, чем за пять предвоенных лет. В сезон 1943—44 года Тотемскому леспрохозу за перевыполнение плана заготовок древесины было присуждено переходящее Красное знамя Государственного комитета обороны СССР.

Промысловые артели изготовили для воинов Советской Армии 94000 изделий (пошив одежды, обуви) на сумму 926,3 тысячи рублей.

За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов Советским правительством награждены медалями 5140 рабочих, колхозников и служащих. За успешное проведение заготовок сельхозпродуктов и решение других хозяйственно-политических задач правительством отмечены наградами (ордена Отечественной вой-

ны) бывшие в то время секретарь райкома КПСС Я. И. Завьялов, председатель исполкома райсовета В. Я. Красавин, уполномоченный Министерства заготовок Н. А. Паникаровский.

Колхозы и колхозники оказали большую помощь населению районов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков — направляли население коров, телят, овец, кур, хлеб, картофель, отчисляли денежные средства.

В. Величутин.

Посевы кукурузы требуют заботы

По щучьему велению „королеву полей“ не вырастишь

Свыше трехсот гектаров колхозных и совхозных полей занимает в этом году кукуруза. В большинстве своем посеяна она на хорошо обработанной и удобренной почве.

Сейчас наступил ответственный период—уход за посевами этой могучей культуры. От своевременного и качественного его проведения зависит получение урожая зеленой массы.

Очень важно содержать посевы в чистоте от сорняков и рыхлом состоянии. Так именно и стараются делать члены колхоза «Сигнал». Здесь кукуруза занимает 23 гектара. На всей площади посева своевременно проборонены. «Королева» дружно идет в рост. Вчера колхозники закончили первую подкормку аммиачной селитрой.

По-хозяйски относятся к кукурузе члены сельхозартели «Россия». Здесь посева также своевременно проборонены, подкормлены навозной жижей. Борьба проводилась в самое жаркое время дня, когда растения более гибкие, не ломаются. Завтра-послезавтра колхозники развернут подкормку растений минеральными удобрениями и обработку междурядий.

Хорошие получились квадраты «королевы полей» в колхозе «Память Ленина», сообщает по телефону член селькоровского поста Н. Козлов. Посевы чистые, без сорняков, так как они были своевременно проборонены. Кукуруза идет в рост.

Но в ряде хозяйств кукурузу, видимо, хотят вырастить по щучьему велению. В колхозе «Красное знамя» эта культура посеяна на пяти гектарах. Вырашиванием ее решили заняться комсомолцы (секретарь В. Лобова), создано звено во главе с механизатором Н. Трофимовым. Однако от слов до дела у матвеевской молодежи расстояние оказалось большое. Посевы кукурузы даже не проборонены. Появились сорняки, образовалась корка. Естествен-

но, при таком отношении к делу трудно здесь ожидать высокого урожая, если не будет принято соответствующих мер. И ведь обидно то, что именно молодежь этого колхоза еще два года назад доказала, что в наших условиях можно с успехом возделывать «королеву полей». Они в 1959 году собрали хороший урожай зеленой массы, за что были отмечены Центральным Комитетом комсомола.

Комсомольской организации артели следует немедленно принять меры для наведения порядка на посевах кукурузы и в дальнейшем организовать надлежащий уход за ней с тем, чтобы получить высокий урожай зеленой массы этой могучей культуры.

Пренебрежительно относятся к посевам кукурузы в колхозах «Путь к коммунизму», «Красная звезда». Уход за посевами ее в этих хозяйствах пока не организован.

Во второй бригаде колхоза «Заветы Ильича» проведено рыхление междурядий. На всех пяти гектарах кукуруза здесь превышает уже 10 сантиметров. Но странно то, что в других бригадах об этой культуре, видимо, забыли, так как на посевах навешиваются пока одни грачи.

Кстати о грачах. В колхозе «Россия» посева кукурузы охраняются. Но и при этом, сообщает председатель правления артели А. И. Линьков, грачи наносят ущерб кукурузе.

Этот пример говорит о том, что нужно в каждом колхозе и совхозе так поставить охрану, чтобы ни одно растение не было уничтожено грачами.

Уход за посевами кукурузы—не второстепенное дело, а важный агротехнический прием, без проведения которого невозможно получить высокого урожая этой могучей культуры. Вот почему в каждом хозяйстве следует организовать эту работу, причем делать ее вовремя и качественно.

Своевременно и хорошо обработать пары

Колхоз «Сигнал» ежегодно получает высокие и устойчивые урожаи озимой ржи. Это—результат хорошей обработки и удобрения как занятых, так и незанятых паровых полей.

В эти дни в артели идет обработка незанятых паров. Завершены подъем и культивация их на всех 139 гектарах.

Организована вывозка навоза. Его вносится по

30—35 тонн на гектар. Зимой было вывезено в паровые поля свыше полутора тысяч тонн навоза. Уложен он в штабеля по 20—30 тонн в каждом. Для ускорения развозки его по полю колхозники устроили передвижную эстакаду, чтобы механизировать погрузку удобрений на машины.

Вывозя навоз, члены артели приступают к его запашке, а потом проведут

Выступление Н. С. Хрущева по радио и телевидению 15 июня, а также памятные записки о прекращении испытаний ядерного оружия и по германскому вопросу, врученные Главой нашего правительства президенту США Кеннеди во время их встречи в Вене, справедливо расцениваются всей прогрессивной общественностью как документы мира.

Уже более двух с половиной лет СССР, США и Англия ведут в Женеве переговоры о прекращении испытаний ядерного оружия, но по вине западных держав на пути к соглашению еще имеются серьезные трудности. Главные из них касаются вопросов подземных ядерных взрывов небольшой мощности и контроля за прекращением испытаний ядерного оружия.

Наша страна настаивает на прекращении всех видов ядерных испытаний: в воздухе, под водой, под землей и в космическом пространстве. Стремясь быстрее заключить договор, СССР пошел навстречу Соединенным Штатам, согласившись с их предложением исключить из договора на какой-то период пункт о запрещении подземных ядерных взрывов небольшой мощности, которые по мнению американцев, якобы нельзя обнаружить. В течение этого периода участники переговоров должны заняться отысканием методов обнаружения таких взрывов, обязуясь не производить в это время подземных ядерных испытаний. Истечение периода исследований не должно, по мнению Советского правительства, автоматически освобождать государство от обязательств не производить подземных ядерных взрывов.

Что же касается контроля за прекращением ядерных испытаний, то наша страна предлагает, чтобы он осуществлялся административным советом из представителей трех групп стран—социалистических государств, стран, входящих в западные военные блоки, и нейтралистских государств. Возражая против создания такого совета, США и Англия настаивают на том, чтобы контрольный орган возглавлял единоличный администратор. Желая быстрее найти выход из тупика, Советский Союз предлагает решать взаимосвязанные вопросы прекращения ядерных испытаний

еще культивацию. Около 25 июля колхоз приступит к перепашке паров под посев.

Организованно проходит подъем паров, в колхозах «Память Ленина», «Россия», имени Калинина, «Красное знамя», имени Сталина и других хозяйствах.

Стоит задача—в каждом колхозе и совхозе быстро вспахать паровые поля, хорошо удобрить и организовать дальнейшую обработку их.

Международный обзор

и разоружения. Если западные державы примут советское предложение о всеобщем и полном разоружении, то наша страна готова принять любые предложения запада о контроле, в том числе и за прекращением испытаний ядерного оружия.

В памятной записке по германскому вопросу наша страна предлагает созыв мирной конференции с целью заключения мирного договора с Германией и нормализации положения в Западном Берлине. На территории Германии существуют два государства: строящая социализм Герман-

мализовал бы обстановку в Западном Берлине. Решение этих вопросов тем более необходимо, что правящие круги ФРГ выступают за пересмотр существующих ныне границ и используют Западный Берлин для подготовки провокаций против ГДР и других социалистических государств. Нельзя больше откладывать с заключением мирного договора с Германией, нужно достичь мирного урегулирования в Европе в этом году,—заявляет Н. С. Хрущев.

Выступление Н. С. Хрущева, советские памятные записки о разоружении и по германскому вопросу вызвали за рубежом, в основном, одобрительные отклики. И это—красноречивое свидетельство поддержки народами усилий нашей страны, направленных на обеспечение прочного мира.

Как важный вклад в борьбу за дело мира следует рассматривать и совместное советско-индонезийское коммюнике, подписанное после завершения визита в СССР президента Индонезии Сукарно. В этом документе выражена позиция правительств и народов СССР и Индонезии по важнейшим вопросам современности. Оба правительства считают неотложным вопросом о всеобщем и полном разоружении, осуждают колониализм и империализм, подчеркивают необходимость быстрого превращения в жизнь принятой Организацией Объединенных Наций Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

Общность взглядов правительств СССР и Индонезии по важнейшим международным вопросам способствует укреплению дружбы между советским и индонезийским народами. Наша страна подтвердила полную поддержку справедливому требованию Индонезии о воссоединении с ней Западного Ириана, незаконно удержанного голландскими колонизаторами. Помощь Советского Союза в развитии национальной экономики и культуры Индонезии встречает высокую оценку индонезийского народа и вдохновляет его в строительстве независимой и процветающей Индонезии.

Д. Касаткин.

СССР настаивает на прекращении ядерных испытаний

Путь решения германского вопроса

Укрепление советско-индонезийской дружбы

ская Демократическая Республика (ГДР) и капиталистическая Федеративная Республика (ФРГ). Западный Берлин, находящийся на территории ГДР, в настоящее время оккупирован войсками США, Англии и Франции. Советский Союз предлагает превратить Западный Берлин в вольный демилитаризованный город, внутренние порядки которого определялись бы в соответствии с волей его населения.

Существующее на территории Германии положение сложилось в результате второй мировой войны. Со времени ее окончания прошло уже 16 лет, но мирный договор с Германией до сих пор не заключен. Если западные державы не готовы подписать единый мирный договор с двумя германскими государствами, то участники войны против гитлеровской Германии могли бы подписать мирный договор с двумя или с одним германским государством по своему усмотрению.

Мирный договор юридически закрепил бы границы обоих германских государств и нор-

В ГОРИСПОЛКОМЕ

Об охране зеленых насаждений, поддержании чистоты, порядка в садах и скверах города Тотьмы

Исполком городского Совета депутатов трудящихся продлил на два года срок действия решения горисполкома от 3 июня 1959 года «Об охране зеленых насаждений, поддержании чистоты, порядка в садах и скверах города Тотьмы».

За нарушение настоящего решения виновные лица привлекаются к ответственности

в административном порядке, предупреждению или штрафу до 10 рублей или 30 дней исправительно-трудовых работ. С лиц, допустивших пастьбу скота и уничтожение насаждений, кроме штрафа, взыскивать в судебном порядке стоимость нанесенного ущерба.

Зам. редактора И. ПОПОВ.

Срочно требуется заготовителем райпотребсоюза ученик на кожевенно-сырьевой склад для после-

дующей работы заведующим складом.

Правление.